
Novinky systému RoadPAC ve verzi 2019 

 

Systémové změny 

Podpora nových verzí CAD systémů 

RoadPAC 2019 dnes podporuje produkty Autodesku (AutoCAD, Map, Civil) ve verzích 2010 až 2019, 

ZWCAD (verze 2018, 2019) a BricsCAD (V14-V19). Tato podpora bude v roce 2019 dále pokračovat – 

předpokládá se AutoCAD 2020 a zřejmě i odpovídající verze programu ZWCAD a BRICSCAD. 

 

Nový způsob aktualizace 

Systém RoadPAC umožňuje aktualizaci přímo po síti www. Tato možnost byla průběžně testována 

v průběhu roku 2018 a bude nyní standardem i pro šíření nových verzí. K zajištění aktualizace není 

běžně nutná podpora specializovaných pracovníků. Po spuštění RoadPACu je aktuálnost celého 

systému automaticky zkontrolována. V případě výskytu aktualizací se zobrazí vykřičník viz obrázek: 

    

Po kliknutí na "Aktualizace programu" se provede aktualizace programu RoadPAC. 

Zdroj aktualizací musí být nastavený na https://update.roadpac.cz/roadpac_prod  

 

Používání tohoto systému umožňuje podstatně snížit nároky na správu systému RoadPAC. Současně 

zajišťuje uživatelům možnost přesně zjistit stav jejich systému RoadPAC – často se stává, že už došlo 

k opravě nebo rozšíření RoadPACu a uživatelé nárokují opravy nebo rozšíření, které je již k dispozici. 

https://update.roadpac.cz/roadpac_prod


Výpočetní programy RoadPAC - programy SI51, SI47, SI92, SI91, SI34 

SI 51 Koridor - příčné řezy 

Byl dokončen přechod na nový způsob zadávání přechodových průřezů. Tato partie programu SI51 

byla otestována již ve verzi 2018 a ve verzi 2019 už je použita jako standardní metoda. Je zachována 

zpětná kompatibilita se staršími daty .V51. Pokud dialog programu SI51 narazí na starší vstupní data, 

uživatel má možnost zvolit si, zda budou data převedena do nového formátu nebo zda se při výpočtu 

bude i nadále používat starší verze programu SI51 (RoadPAC 2015). 

  

Bylo doplněno několik funkcí pro zadávání příčných řezů tak, aby se minimalizovala nutnost ručního 

doplňování příčných řezů. Této problematice bude věnována velká část vývoje RoadPACu i v roce 

2019 v souvislosti s podporou používání BIM v RoadPACu. 

 

SI 47   Vytyčení a modely komunikací  (vozovkové vrstvy, silniční těleso, BRIAL) 

návod pro uživatele: http://www.roadpac.cz/dokumentace/rp47.pdf 

Program SI47 je ve verzi 2019 dále doplněn. Program SI47 umožňuje nyní kromě vytyčení bodů vrstev 

vozovek také vytyčování libovolných bodů silničního tělesa přímo ze souboru .SPR a také bodů 

zvláštních tvarů silničního tělesa získaných výpočtem programem BRIAL (subassemblies).   

Při výpočtu vznikají volitelně současně tabulky pro vytyčení ve formátu TXT nebo XLS a celá řada 3D 

výstupů – TIN, model DT4, soubory pro RoadCAD .AC1,.AC2,.AC3 , LandXML. Vytyčované body je 

možno také zakreslovat do příčných řezů včetně jejich označení programem SI91 – Kreslení spojených 

řezů. 

                                 

 

  



SI 92    Příslušenství silničních komunikací 

 návod pro uživatele:   http://www.roadpac.cz/dokumentace/rp92.pdf 

Program SI92 je dále doplňován o nové položky příslušenství. Současně probíhá aktualizace podle 

požadavků datového standardu SFDI pro  BIM. Typy položek jsou přímo navázány na platné třídníky 

MD pro dopravní stavby. 

Obsah souboru jmeno.X92 může potom být přímo vykreslen v příčných řezech (program SI91) a 

situaci jako kontrolní kresba. Na vyžádání se vytvoří přehledné tabulky položek ve formátu XLS přímo 

použitelné do soupisů prací.  Tím, že jsou údaje o příslušenství soustředěny v jednom souboru 

(skupině souborů) je zajištěno jednotné zpracování v celém systému RoadPAC. 

 

 

 

 



SI91  Kreslení spojených řezů 

návod pro uživatele: http://www.roadpac.cz/dokumentace/rp91.pdf 

Program byl upraven o možnosti zadávat požadavky na vytváření  elementů silniční komunikace pro 

modely BIM podle datového standardu SFDI. Do verze 2019 jsou zařazeny všechny nové funkce, které 

byly testovány ve verzi RoadPAC 2018 beta.  

 

SI 34    Kreslení podélného profilu 

Program byl upraven o možnosti vykreslování příslušenství podélného profilu přímo ze souborů .V92, 

vytvářených programem SI92. 

 

RoadPAC v CAD systémech – VIAAXI a RoadCAD7 

RoadCAD7 Nové funkce kreslení v situacích 

Kreslení 3D situace a 3D  modelu trasy je upraveno a plně přepracováno do nové verze v prostředí 

DOT.NET 

 

VIAAXI  Editace trasy ve formě tečnového polygonu 

Program VIAAXI byl doplněn o možnost trasování ve formě tečnového polygonu. Formát dat výsledné 

trasy je shodný s výpočtem trasy klasickým způsobem VIAAXI (soubory XHB a SHB) 

 

 
 

 

  



Zapojení nových programů do systému RoadPAC, spojovací soubory 

 

Stávající programy systému RoadPAC 

 Program Vstupní soubory Spojovací soubory 

Terénní model DTM .SOU,.DVO, .PSP, .DWG .DT4 

Osa  VIAAXI, SI12 .XHB, .V12 .SHB 

Niveleta VIANIV, SI31 .XNI, V31 .SNI 

Pokrytí SI43 .V43 .SKR, .V43 

Těleso, Koridor SI51, SI56 .V51, .V56 .SPR, .V51, .V56 

 

Nové programy systému RoadPAC 2018 

 Program Vstupní soubory Výstupní soubory 

BRIAL (zvláštní tvary, 

subassemblies) 
BRIAL 

.V90 + spojovací 

soubory 
.XLS, .DT4, .DWG, .T91 

Vytyčení a modely komunikací SI47 
.V47X, .V90 + spojovací 

soubory 

.XLS, .TXT, .DT4, .TIN, 

AC*, .T91 

Příslušenství SI92 
.V92 + spojovací 

soubory 
.V92, .T91, .XLS 

Kreslení příčných řezů SI91 
.V91 +.V90 +.V92 + 

spojovací soubory  
.T91 

 

Poznámka 

U všech nových programů vzniká při výpočtu soubor LOG. Do tohoto souboru se 

zapisuje průběh výpočtu ve složitějších případech a zejména hlášky o případných 

chybách při výpočtu. Věnujte, prosím, tomuto souboru pozornost. Většinou tam 

najdete informaci, co je v případě chyby nutno opravit.  

Obdobně doporučujeme vždy sledovat při výpočtu adresář DATA, abyste měli 

přehled, jaké soubory právě vznikají a dále sledovat příslušné listingy v souborech 

.Lxx. 

 

  



3D model projektu 

Verze 2019 je doplněna o možnost vytvářet 3D modely projektu včetně 3D příslušenství. Výkres 3d 

modelu projektu je strukturován do hladin. Data příslušenství jsou uložena v souboru .V92 (XML) 

 

Vstupními soubory pro vytváření 3D modelu jsou soubory .SHB (směrové vedení) a .SPR (příčné řezy). 

 

Do 3D modelu projektu lze přidat odvodnění, svodidla všech typů, příkopové tvárnice, dlažbu 

v příkopech, obrubníky, štěrbinové žlaby, oplocení, protihlukové stěny, vodorovné i svislé dopr. 

značení, směrové sloupky, směrové nástavce/clony na svodidlech, žlaby typu curbking i drenáže. 

Z dat příslušenství (.V92) lze vytvářet výkazy délek/ks jednotlivých typů příslušenství podle tras 

projektu. 



 

Aktuální stav souboru příslušenství v 3D modelu je možno vykreslovat v příčných řezech nebo 

v podobě schémat i v podélných řezech jednotlivých tras projektu. 

 

 

Připravujeme pro Vás: 

RoadPAC a příprava datových modelů pro systémy BIM 
 

V průběhu roku 2019 bude do sytému RoadPAC 2019 zařazena řada funkcí pro přípravu modelů pro 

systémy BIM. Funkčnost bude taková, že uživatelé zadají požadavky na vytvoření modelů a tyto 

budou automaticky vytvářeny z existujících souborů příčných řezů. Nezbytným předpokladem je co 

nejpodrobnější zadání dat příčných řezů a příslušenství v souborech SI51, SI56 a SI92. Výstupem 

budou soubory typu .IFC, které je možné načítat do běžných programů pro velké modely BIM. 

 

Výstupy budou odpovídat standardům pro datové modely BIM, které jsou připravovány SFDI a MD. 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 3D model pro BIM - ŦƻǊƳłǘ LC/Σ ǇǊƻƘƭƝȌŜőƪŀΥ .La ±ƛǎƛƻƴ 2.19 

 {ƪǳǇƛƴŀ ŜƭŜƳŜƴǘǻΥ  ±ƻȊƻǾƪȅ 
 9ƭŜƳŜƴǘΥ tƻŘƪƭŀŘƴƝ ǾǊǎǘǾŀΣ a½Y ǾƭŜǾƻ - objem 856,163 m3 

 

 


